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Consultatie ontwerpwetsvoorstel Tijdelijke wet maatregelen covid-19

Geachte heer Van Rijn,

De gezamenlijke mondzorgkoepels hebben op 2g meijl. van uw ministerie de Consultatie
ontwerpwetsvoorstel Tijdelijke wet maatregelen covid-1g (hierna: de Tijdelijke wet) ontvangen.
Graag maken wij gebruik van de door u geboden gelegenheid inhoudelijk te reageren. Gelet op
de zéér korte reactietermijn, kunnen we niet in extenso reageren en zullen we ons beperken tot
een viertal belangrijke punten.

Naar wij begrijpen heeft de Tijdelijke wet een tweeledig doel. Enerzijds gaat het om het
vervangen van noodverordeningen zoals deze sinds een aantal maanden gelden ter bestrijding
van de epidemie van het virus. Anderzijds gaat de Tijdelijke wet over de inzet van digitale
middelen, waarbij in het bijzonder een notificatieapp genoemd wordt.

Inzet digitale middelen nog onvoldoende vitgekristalliseerd

De mondzorgkoepels begrijpen nut en noodzaak om de in noodverordeningen vervatte normen
een juridische basis te geven. In die zin zien wij geen bezwaren tegen de Tijdelijke wet. Wél
plaatsen de mondzorgkoepels enige kanttekeningen bij het nu al opnemen van bepalingen over
de inzet van digitale middelen en de notificatieapp in het bijzonder. De Autoriteit
Persoonsgegevens (hierna: AP) heeft op 20 april jl." aangegeven dat de kaders voor een
dergelijke app onvoldoende duidelijk zijn. Hoewel in de Tijdelijke wet op een aantal vragen van
de AP antwoord gegeven lijkt te worden, is naar onze mening de inzet van digitale middelen c.q.
de notificatieapp onvoldoende uitgekristalliseerd. Wij geven u in overweging pas tot verankering
van regelgeving over de inzet van digitale middelen over te gaan, nadat de effectiviteit, kaders,
plannen en de app beter uitgewerkt zijn en belangrijker, de brede zorgsector zich hieraver heeft
kunnen vitspreken.

Mondzorgverleners: géén contactberoep

In de definities worden de begrippen "zorgaanbieder", "zorginstelling" en "zorgverlener"
gedefinieerd. Vooral die laatste definitie is belangrijk omdat de Tijdelijke wet in artikel 58f, eerste
lid voorschrijft een veilige afstand te houden en het vierde lid bepaalt dat dat niet geldt voor
zorgverleners.
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Een zorgverlener is een natuurlijke persoon die beroepsmatig zorg verleent krachtens de Wet
langdurige zorg (Wlz) of de Zorgverzekeringswet (Zvw). Het beroep van tandarts, mondhygiénist
en tandprotheticus is bij wet geregeld via de Wet op de beroepen in de individuele
gezondheidszorg (hierna: Wet BIG). Allen leveren zorg krachtens de Wiz enfof Zvw.
Mondzorgverleners voldoen aan de definitie van “zorgverlener” en vallen daarmee onder de
reikwijdte van artikel 580. Wij verzoeken u dan ook met klem de tekst op pagina 47 van de
Memorie van Toelichting (hierna: MvT) Artikel 58 j [overige regels] aan te passen. In dit artikel
worden tandartsen ten onrechte geschaard onder contactberoepen, zoals kappers en
schoonheidsspecialisten.

Sectorspecifieke bepalingen: gangbaar in de mondzorg

De mondzorgkoepels gaan ervan uit, ook gegeven het hierboven gestelde, dat artikel 580 van de
Tijdelijke wet op de mondzorg van toepassing is. De zorgplicht voor zorgaanbieders zoals
opgenomen in dit artikel herkennen wij als geen ander. Immers, deze geeft invulling aan het
begrip “goede zorg” zoals opgenomen in de Wet kwaliteit, klachten en geschillen zorg (hierna:
Wkkgz). Toen zich de eerste signalen van een epidemie begonnen af te tekenen, hebben de
mondzorgkoepels vanuit het principe “goede zorg” maatregelen genomen ter beperking van het
risico op verspreiding van covid-19. In eerste instantie via een met uw ministerie en de Inspectie
Gezondheidszorg en Jeugd (hierna: IGJ) afgestemde beroepsnorm uitsluitend spoedeisende hulp
te bieden aan patiénten zonder (verdenking op) het virus. Later is in opdracht van de
mondzorgkoepels een Leidraad Mondzorg Corona (hierna: de Leidraad) ontwikkeld. Ook dit is in
afstemming met uw ministerie, het RIVM en I1GJ gebeurd. De Leidraad is een (tijdelijke)
aanvulling op de Richtlijn infectiepreventie in mondzorgpraktijken. In onderlinge samenhang
geven beide documenten invulling aan artikel 580, inclusief de afstands- en hygiénenorm. De
stand van de wetenschap is daarbij leidend. De mondzorgkoepels herkennen dus de bepalingen
en handelen daar al naar.

Aandacht Inspectie SZW voor sectorspecifieke normen mondzorg

In de Tijdelijke wet wordt aandacht besteed aan de werkgeversrol, waarbij een link gelegd wordt
naar artikel 3 van de Arbeidsomstandighedenwet (hierna: Arbowet). Los van het algemene
principe dat een werkgever zorgt voor de veiligheid en gezondheid van de werknemers, vraagt de
Tijdelijke wet zo nodig aanvullende bedrijfsspecifieke maatregelen te nemen om het risico op
besmetting met 2019-nCov te vermijden. Het toezicht hierop wordt vitgevoerd door ambtenaren
van de Inspectie SZW.

Recent is er contact geweest tussen de Inspectie SZW en beide koepels van tandartsen. Uit dat
overleg volgde dat de Inspectie SZW verwacht dat de (aanvullende bedrijfsspecifieke)
maatregelen om het risico op besmetting te vermijden worden opgenomen in de branche-RI&E.
Op dit moment ligt een nieuwe module van de branche-RI&E ter toetsing voor bij een
arbodeskundige. De eerder genoemde Richtlijn infectiepreventie en in het bijzonder de Leidraad
vormen daarvoor de basis. Het is de verwachting dat deze module na toetsing door en
instemming van relevante partijen eind deze week of begin volgende week in de branche-RI&E
wordt opgenomen.

Wij verwachten met voornoemde module aan het gestelde in de Tijdelijke wet te kunnen
voldoen. Wel hebben we een punt van zorg met betrekking tot bedrijfsspecifieke maatregelen in
relatie tot de toezichthoudende taak van de Inspectie SZW. Er zijn signalen dat de Inspectie SZW
mogelijk onvoldoende bekend is met de mondzorg en de voor deze sector specifieke normen,
bijvoorbeeld als het gaat om de te gebruiken beschermingsmiddelen. Wij geven u daarom in
overweging in de MvT kenbaar te maken dat bij het uitoefenen van de toezichthoudende taak de
Inspectie SZW de sectorspecifieke normen betrekt die op dat moment gelden en dat in
voorkomend geval overleg met RIVM en/of IGJ plaatsvindt.
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Vanzelfsprekend zijn de mondzorgkoepels tot een nadere toelichting bereid. In de aanhef van
deze brief treft u de gegevens van de verantwoordelijke contactpersoon aan.

Hoogachtend,
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